

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1905
14 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ
151 (7911)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

Соп. 810011

Новости

В ДАР МУЗЕЮ

Жалко было расставаться со своей коллекцией В. М. Кондратьеву в связи с отъездом из с. Заведено на новое место жительства за пределы района, но все же он добровольно и бескорыстно передал ее («как от сердца оторвал») в Кежемский музей.

Эту коллекцию образцов минералов, рудных пород геологов оттапливал, собирал более 20 лет в разных условиях нашего района. Она довольно полно характеризует сырьевую базу нижнего Приангарья. Еще раньше Владимир Михайлович передал в музей драгоценный природный камень Кежемского района, которую чертил более трех месяцев.

Остается выразить надежду, что все это скоро мы сможем увидеть в новой экспозиции.

К ВЫБОРАМ ГОТОВЫ

Как сообщила нашему корреспонденту заместитель главы администрации Заведенского сельсовета О. А. ЦЕНКО, на полведомственной территории все готово к проведению выборов в Государственную Думу.

Всего избирательных участков здесь два: один в Заведено, в администрации, второй — в Климово, в клубе. Переписные и стационарные урны ждут своего дня; в ряде мест расклеены наглядная агитация.

Трудно сегодня сказать, кому отдадут предпочтение заведенцы: многие еще не определились с кандидатурами. Что же касается самой Ольги Андреевны, то она намерена отдать свой голос за блок «Женщины России».

БУДЕТ СНЕЖНЫЙ ГОРОДОК

Замечательная елка — огромная и пушистая — украсила на днях центр Кудинска. Разыскали ее в тайге, доставили и установили в городе работники службы линий предприятия «Север». Восточные электрические сети во главе с Иваном Андреевичем Леготинным.

Скоро вокруг лесной красавицы по традиции начнется сооружение снежного городка, который обещает создать комитет президиума ПМСЭО, доставит массу удовольствия и ребятам и взрослым.

Проект этого городка будет поручено выполнить архитектуре районной администрации. В его строительстве решили принять участие также ПМСЭО (сделает освещение и другое), учреждение ОИТУ УП-288 (выделит необременную доску) и некоторые другие организации и предприятия.

Информация подготовлена В. ЗЫКОВЫМ.

Встречи в районе, „который застыл на взлете“



НА ВСТРЕЧУ с представителями блока «Наш дом — Россия» в ДК «Рассвет» собрались те, кто получает заработную плату из кармана государства, другими словами — бюджетники: учителя, врачи, служащие администрации, работники правоохранительных органов и другие.

Почему члены движения НДР захотели встретиться с ними — понятно, ведь в таких районах, как наш, только работающие в бюджетных отраслях имеют относительно нормальную, и именно эта группа людей — «слуги государства», по мнению организаторов движения, должна быть его опорой.

После представления гостей главой администрации района В. Е. Говорским слово взял руководитель краевого отделения НДР, первый заместитель губернатора края Евгений Иванович ВАСИЛЬЕВ.

Он остановился на целях, задачах движения, рассказал о его создании, месте в сегодняшнем политическом спектре. Я попробую изложить в сжатом виде основные положения его сообщения (как и других выступавших).

— Идея создания правого центрального блока вызрела давно, пришла она снизу, а не сверху. Невозможно рядному избирателю разоараться в списке из 43 партий и движений, потому и нужно пытаться постепенно формировать мощные центристские блоки правой и левой ориентации. Такая попытка была сделана полгода назад — появились блоки Черноярщина и Рыбинска. «Наш дом — Россия» за это время сумел оформиться в серьезное движение.

Если рассматривать основные политические силы сегодняшнего дня слева направо, то выстроятся следующий ряд: ВКПБ (Н. Андреева), КПРФ (Г. Зюганов), КРО (Ю. Скоков, А. Лебедь), «Наш дом — Россия», «Юлоко» (Г. Явлинский), «Демократический выбор России» (Е. Гайдар). Мы регулярно проводим социологические опросы и имеем сегодня следующий расклад: собираются пойти на выборы 71 проц., 14 проц. еще не определились, прогноз явки — 78—80 проц., 20 проц. населения собираются проголосовать за КПРФ, 12 проц. — за «Женщины России», за НДР — 10 проц., за «Юлоко» — 7 проц. Штирлицевский барьер в крае (также по прогнозам) преодолеют КРО, Артуровская партия России, «Вперед, Россия!». У нас есть надежда на победу в мажоритарных округах.

Конечно, эти цифры могут измениться, т. к. все предыдущие выборы уже показали — большинство избирателей делают окончательный выбор в день голосования.

О ситуации в крае. В этом году прирост производства составил 6—7 проц., до введения валютного коридора не было исполнено (до сентября) бюджет. В центре внимания краевой администрации по-прежнему остается программа «Нижнее Приангарье». Наша точка зрения — ГЭС нужно строить без всяких отступных вариантов. Бугучанская ГЭС, КАТЭК, Норильск — эти узлы нам не развязать без помощи центра. К сожалению, от вышестоящих органов не получим поддержки при решении этих очень острых вопросов (по-

теря Норильска нам обойдется в потерю 1/3 краевого бюджета). Мы надеемся, что кандидаты, выдвинутые от НДР, будут решать вопросы в интересах края и делать это профессионально.

Мы не пытаем иллюзий и понимаем, что быть в нашей сегодняшней роли очень невыгодно — власть за все в ответе. Но если мы спознанием шарахаться, проводить новые эксперименты и взорем стабильность в стране — кто за это ответит? Мы надеемся на здравый смысл людей, которые должны понять, что право самим выбирать свою судьбу путем свободных выборов у нас могут и отобрать.

Николай Дмитриевич ПОДУФАЛОВ, ректор Красноярского государственного института перым в региональном списке НДР, рассказал присутствующим, почему он — академик, доктор наук, стал баллотироваться в депутаты Госдумы:

— Как член правления российского союза ректоров (асессор в России 600 ректоров), я имею возможность наблюдать, как работает Дума с законами, так необходимыми системе просвещения: полгода назад нас собирали на обсуждение Закона «О высшем образовании», то до сих пор он не принят окончательно. Понимаю, что никто проблемы высшей школы не решит, мы сначала хотели создать свое движение, но, взвесив силы реально, понял, что в одиночку нам не потянуть. Стали приглядываться к другим движениям.

Я побывал на I съезде НДР (еще приглашенным) — увидел много коллег, уважае-

мых ученых, цели и задачи движения показались созвучными моим настроениям, получил предложение поработать в комиссии по подготовке программы движения. В комиссии работал вместе с А. Н. Шолохиным, бывшим вице-премьером правительства, которого в нашем районе хорошо знают. Это он настойчиво проводил в правительстве идею развития территориально-промышленного комплекса «Нижнее Приангарье». Он и я были заместителями Черноярщины — председатели этой комиссии, программа, на мой взгляд, получилась комплексной, проработанной с учетом предложений регионов.

Говорят, что НДР — партия правительства, партия чиновников, но вот и математик, доктор наук, академик. В политике партии — 130 человек, и только четверо — члены правительства. А раз в других блоках и объединении их нет — не административный блок, а политический.

Болезненно но я сделал свой выбор и решил пойти в большую политику, чтобы самому принимать законы — те, которые нужны сфере образования. Смело думать, что в этой сфере я не администратор — ректором работаю 13 лет.

Самым неподходящим было выступление кандидата Ю. ИВАНОВА. Перечислив анкетные данные, кандидат сказал о себе только одно:

— Работая главой администрации с 1989 года, я смог собрать в районе все сельскохозяйственные и промышленные предприятия и дополнительно открыть рабочие места для 250 человек.

В заключение встречи присутствовавшие задавали вопросы. Их было немало, и почти все они были скорее выслушанными — предложениями: о выплатах компенсаций с северными надбавками на детей, о статусе безработных, о системе коммунальных платежей, о выплатах зарплат учителям.

Идея проблема прозвучала наиболее остро, было три выступления на эту тему. Зам. директора КСШ № 3 Калашников по поучению коллектива учителей, отстаиваясь на белственном токенистике учителей, уже два месяца не получающим зарплату, и сказала, что если они не получат деньги в ближайшее время, то занятия в школе прекратятся. Не будут проводиться новогодние мероприятия. (Окончание на 4-й стр.)

★ КОНКУРС «РЕКЛАМА «СП»

ПОДПИСАЛСЯ САМ — ПОМОГИ ПОДПИСАТЬСЯ НЕДРЕМЛЮЩЕМУ СОСЕДУ, И ТОГДА «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» ВСЕГДА НАЙДЕШЬ В СВОЕМ ПОЧТОВОМ ЯЩИКЕ. ПОДПИСКА НА 1 МЕСЯЦ СТОИТ ЧУТЬ БОЛЬШЕ БУЛКИ ХЛЕБА (5600 р.), А ПОДПИСАТЬСЯ БУДЕШЬ ЦЕЛЫЙ МЕСЯЦ. НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ ЖИВ ЧЕЛОВЕК.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА

Предвыборная платформа

КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 2-го СОЗЫВА ПО КАНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 47 ИВАНОВА ЮРИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА.

Дав согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Государственной Думы, я считаю, что в нашей стране нельзя допустить еще одной революции, еще одного экономического и социального потрясения, еще одного кризиса. Поэтому я выступлю за стабильность во всех сферах нашей жизни, за порядок в нашей стране, за здоровую и благополучную семью — гарант сильного и независимого государства, за уверенность в завтрашнем дне.

ДЛЯ СОЗДАНИЯ ЭТИХ УСЛОВИЙ СЧИТАЮ НЕОБХОДИМЫМ РЕШЕНИЕ СЛЕДУЮЩИХ ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧ:

1. Я — за сильное государство, а значит, за укрепление государственной власти, за ее преемственность, эффективность, ее подотчетность народу.

2. Я — за безотлагательное утверждение программы оздоровления производства страны.

3. Я — за разумные экономические преобразования под контролем государства и разумную приватизацию, за развитие всех форм собственности.

4. Я — за упрощение налоговой системы, когда богатый платит больше, а бедный меньше.

5. Я — за то, чтобы каждому человеку в нашей стране было гарантировано то благосостояние, которое он заработал, а социально незащищенным — надежную социальную поддержку. Я сделаю все, чтобы не допустить дальнейшего снижения жизненного уровня населения. Я за то, чтобы вернуть ветеранам труда то, что им задолжало государство.

6. Я — за действительное закононо и надежную защиту каждого человека от преступности, беспорядков и беззакония.

7. Я — за гарантированное государством бесплатное образование, здравоохранение, науку и культуру, их надежную поддержку.

8. Я — за гарантированную государством поддержку семьи, материнства и детства.

Выплаты по уходу за содержанием ребенка до 3-х лет должны быть не ниже уровня прожиточного минимума.

9. Жизнь российских граждан должна стать достойной того времени конца XX века, в котором мы живем.

10. Я — за то, чтобы каждый человек гордился своей страной — Россией — великой мировой державой.

Юрий Васильевич Иванов:

Строки

В бюллетенях, которые будут на выборах в Государственную Думу вручены избирателям Канского избирательного округа № 47, среди многих других будет стоять одна из самых распространенных в России фамилий — Иванов. Речь идет о Юрии Васильевиче Иванове, главе администрации Дзержинского района. Им получено удостоверение о регистрации кандидатом в депутаты под номером один.

Сегодня мы публикуем биографию Ю. В. Иванова, вся жизнь которого проходит не просто в Красноярском крае, но именно в восточной его зоне, что означает хорошее знание проблем наших районов. И особенно тех людей, что живут сельскими работами, выращивают хлеб, получают мясо и молоко, заготавливают лес, учат, лечат и обслуживают жителей деревень.

Юрий Иванов получил сельскохозяйственное образование и годы молодости (которые кандидат считает самыми лучшими) отдал деревне.

К тем людям, с кем он начал работать и кому отдал годы молодости, и сейчас сохранилось у Юрия Васильевича самое теплое чувство. Наверное, у них тоже. Ведь провозглали они его из совхоза (когда директора избрали в райком) со слезами на глазах и долго не соглашались его отдавать.

О сельскохозяйственной предпринимательской деятельности он кандидатом не упоминает, потому что в условиях непростой и тяжелой жизни проявилось в том, что все они сохранены и работают рентабельно.

ИВАНОВ Юрий Васильевич родился 6 марта 1948 года в семье сельских учителей в д. Поляны Нижнеингашского района Красноярского края. Родителей в 1956 году перевели на работу в Абанский район в д. Соловьевка, где учился и закончил Самолюбовскую среднюю школу.

В 1966—1970 годах обучался и закончил Красноярский сельскохозяйственный институт, после окончания которого получил специальность «ученый-зоотехник». В студенческие годы активно занимался лыжными спортами. Был чемпионом Сибири и Дальнего Востока среди сельских спортсменов на 50 километра, Полтора года работал директором краевой детско-юношеской спортивной школы.

С 1971 года работал главным зоотехником племсовхоза за имени Дзержинского Канского района. С

1989 год — директор этого совхоза. На общественные началах был избран председателем совета директоров Дзержинского района. Женат с 1973 года. Жена — Иванова Татьяна Ивановна, начальник отдела заготовок сельхозпродукции Дзержинского управления сельского хозяйства.

Дочь, Оксана — студентка Красноярского государственного университета, 5 курс экономического факультета. Сын, Игорь — учащийся 8 класса Дзержинской средней школы.

Племсовхоз имени Дзержинского, в котором Ю. В. Иванов проработал 17 лет, был одним из крупнейших совхозов края, специализировался на продаже племенного скота в пределах СССР и за рубежом, производстве молока, мяса и зерна. Совхоз работал с высокой рентабельностью. По ряду экономических показателей он был среди лучших хозяйств края. Постоянно на гражданах за хорошую рабо-



«Мне не стыдно похвалиться тем, что за 25 лет трудового стажа стало жизненной необходимостью работать с полной отдачей, стремиться сделать людям только хорошее. Вы знаете, видеть благодарность в глазах человека за оказанную помощь, за добро, которое сумел сделать, пусть даже и мелочи—это как раз то, что дает силы для дальнейшей твоей деятельности. Я с теплом вспоминаю, как около 500 человек работников совхоза имени Дзержинского подписали письмо с просьбой не забирать меня, директора этого хозяйства, на работу в райком партии. Я ценю это доверие, и как же я могу предать веру в меня!»

— Что вы больше всего в жизни любите?

— Свою семью, детей. Самые счастливые мгновенья — дома, среди своих близких. О социальном, выпадают они редко.

— Что больше всего не любите?

— Ложь, предательство, пресмыкательство.

— Ваш жизненный девиз?

— Нести добро людям.

— На кого хотели походить в детстве?

— На отца. Он тогда работал учителем в сельской школе и заочно учился в педуниверситете. Сегодня ему уже за шестьдесят, живут с матерью рядом со мной, в Дзержинском.

— Что вы боитесь?

— Остаться без любимой работы.

— Кто ваши друзья?

— Орлов Иван Иванович — друг детства, мы с ним роди-

10 вопросов кандидату Иванову

лись и выросли в одной деревне; Виктор Михайлович Литчиков — мое доверенное лицо, знаю его уже лет 15; Петр Иванович Трещенко — начальник РТП в Дзержинском.

— Самый счастливый день в вашей жизни?

— Когда я выиграл чемпионат Сибири и Дальнего Востока по лыжам (на дистанции 50 километров).

— Самая большая неудача?

— Я очень хотел стать профессиональным спортсменом, уйти в большой спорт, но заболел (артрит колена, хромал полгода) и пришлось смириться с тем, что высот в спорте уже не достичь.

— Главная мечта вашей жизни?

— Чтобы мои дети были счастливы, чтобы все у них было хорошо.

— Вы знаете стихи наизусть? Если да, то прочтите любимые.

— Сейчас, честно говоря, мне не до стихов. А в юности очень любил Сергея Есенина:

Топи да болота,
Синий плат небес,
Хаоной позолотой
Взвевивает лес.

Тенькает синица
Меж лесных кудрей,
Томным елям снится
Гонимое косарей.

По лугу со скрипом
Тянется обоз —
Суховатой лилою
Плывет от колес.
Слушают ракиты
Посвист ветряной.

Край ты мой забыйный,
Край ты мой родной.

